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Aufgabe 3.
Esseil, = (3(i *j))ijl mit

n—h

R 1
() = =3 (Xjin = Xn)(X; = Xn), h >0,

j=1

und 4(—h) = 4(h) die Matrix der geschétzten Autokovarianzen. Zeigen Sie:

T, ist positiv definit genau dann, wenn 4(0) > 0.

Aufgabe 4.

Konstruieren Sie ein Gegenbeispiel zu obiger Aussage, falls 4(h) nicht mit dem Faktor 1/n, sondern
mit dem natiirlicheren Faktor 1/(n — h) standardisiert wird.

Hinweis: Am Einfachsten zu diskutieren ist sicher der Fall n = 2. Ergibt sich dort auch eine stéirkere
Aussage als nur ein Gegenbeispiel?



